和普陀区教育局通报创造教育工作 提纲

- 一、对普陀区教育局给予创教委工作的支持表示感谢
- (一) 对普陀区教育局给予创教委工作的支持表示感谢
- (二) 对普陀区 16 所实验基地学校给予创教委工作的支持表示感谢
- 二、普陀区创造教育的实验基地学校及创造教育工作
- (一) 普陀区有很多的中创会的创造教育实验基地学校

高中实验基地学校 4 所: 曹杨二中(市), 晋元高级中学(市), 上海市同济 大学第二附中(区), 民办进华中学。

初中实验基地学校3所: 延河中学,江宁学校(九年一贯),民办新黄浦实验学校(九年一贯)。

小学实验基地学校 5 所: 武宁路小学,普陀区平利路第一小学,普陀区沪太新村一小,普陀区华阴小学,普陀区金洲小学(民办)。

幼儿园实验基地学校 4 所:上海实验幼儿园(市),普陀区陆家宅幼儿园, 上海儿童世界基金会普陀幼儿园,普陀区民办世纪之门幼儿园。

普陀区一共有 16 所中创会的创造教育实验基地学校,占全市创造教育实验基地学校总数的 7.62%。

(二) 普陀区近五年发展的创造教育的实验基地学校

2010年4月发展了1所(曹杨二中(市))。

五年来在普陀区共发展了1所学校为中创会创造教育实验基地。

- (三) 近几年来中创会创教委在普陀区开展的重大活动
- 1、中创会创教委幼儿创造教育研究室在普陀区成立

"中国创造学会创造教育专业委员会幼儿创造教育研究室"于 2011 年 11 月 17 日成立。"研究室"主任为:上海实验幼儿园园长、中创会创教委幼教分会副会长、特级园长、特级教师邵乃济;副主任 3 名,为中创会创教委幼教分会副会长、闸北区芷江中路幼儿园特级园长、特级教师郑惠萍,中创会创教委幼教分会副会长、徐汇区科技幼儿园特级园长、特级教师高一敏,中创会创教委幼教分会副会长、虹口区实验幼儿园特级园长李建君。"研究室"还特聘名誉顾问和专家担任指导工作。下设办公室,主任由中创会创教委办公室主任乐丽妹同志兼任。

同时设有兼职办公人员。"幼儿创造教育研究室"由中国创造学会和普陀区教育局审定备案,并由中创会创造教育专业委员会和普陀区教育局指导管理。

"幼儿创造教育研究室"将定期组织开展幼儿创造教育研讨、展示和课题研究活动,定期了解本市创造教育实验基地及有关幼儿园的创造教育研究资讯,重视积累和推广研究成果。配合上海创造教育培训中心,举办本市或外省市幼儿园园长或教师培训班或研讨班,配合创教委定期举办全国幼教研讨会。

2、上海市儿童创造力展示系列活动小小思维营大赛决赛在普陀区举行

2014年5月27日由中国儿童发展中心与中创会创教委联合举办的上海市儿童创造力展示系列活动小小思维营大赛决赛在普陀区青少年活动中心举行。

- (四) 近年来普陀区创造教育实验基地学校参与中创会创教委组织的活动
- 1 项基地学校成果荣获中创会创教委首届创造教育研究成果奖一等奖:

上海市实验幼儿园: 幼儿园"健康教育"课程架构与实施的研究。

2 项基地学校成果荣获中创会创教委首届创造教育研究成果奖二等奖:

- 1、上海市实验幼儿园:促进幼儿健康情绪发展的绘本教材园本化开发与实施研究;
 - 2、上海市实验幼儿园:幼儿园保健茶的创设与实践研究。

2 项基地学校成果荣获中创会创教委首届创造教育研究成果奖三等奖:

- 1、上海儿童世界基金会普陀幼儿园:大班幼儿中华经典作品欣赏活动的实践研究:
- **2**、上海儿童世界基金会普陀幼儿园:基于 3-6 岁幼儿语言活动开展交互性 多媒体课件的案例研究。

三、上海市教委付主任贾炜讲话精神

2014年12月23日下午1:30上海市教委付主任贾炜参加了在杨浦区少年宫召开的"中国创造学会创造教育专业委员会2014年年会"。

他在会上关于创造教育作用与意义谈了三点看法:

- (一) 创造教育为教育科研与教育改革提供依据
- (二) 创造教育为教育科研与教育改革解决疑难问题
- (三) 创造教育为教育科研与教育改革提供真问题 他在会上关于创造教育工作实践操作谈了三点看法:
- (一) 各级政府要为创造教育的研究与实践创造条件

- (二)中创会创教委与创造教育实验基地学校要进一步加强创造教育的研究 与实践,期望产生出一批可复制可推广的经验
 - (三) 创造教育要加大省际交流与国际交流
 - 四、与普陀区教育局联合开展创造教育活动
 - (一) 培养学生、教师的创新精神与创造力仍是当前教育改革的重要任务
 - (二) 和普陀区教育局联合开展培养学生创新精神与创造力的创造教育活动
 - (三) 和普陀区教育局联合开展培养教师创新精神与创造力的创造教育活动
 - (四) 利用《创造教育研究》年刊与年会宣传普陀区创造教育研究与实践
 - (五)调整和发展实验基地, 总结经验、组织展示、推广成果

2015年7月28日